

全国滑翔伞定点锦标赛在灵宝开幕

9月17日上午,2025年全国滑翔伞定点锦标赛在灵宝市函谷关中航飞行滑翔伞基地开幕。尽管阴云相伴,来自全国各地的67名顶尖滑翔伞运动员依然齐聚这里,以精湛技艺挑战气象条件,展开为期四天的空中竞技。

本次赛事由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会共同主办,灵宝市教育体育局、灵宝函谷关旅游管理有限公司、河南中航航空运动俱乐部有限公司联合承办,灵宝市函谷关镇人民政府协办。作为赛事的重要保障力

量,灵宝市体育发展中心在赛事筹备和服务保障方面做了大量细致工作,为赛事顺利举办提供了有力支撑。

比赛设个人定点与团体定点两大项目,原定赛期为9月17日至20日。根据气象预报,赛事期间可能出现阴雨天气,组委会已制定完善的应急预案,若遇不适天气将适时调整赛程,确保赛事安全与公平。运动员需完成至少三轮比赛,凭借技术精度、气象判断力与心理素质决出高下。尽管开幕式当天天气条件不甚理想,但67名运动员依旧热情不减,其中既有

经验丰富的老将,也有崭露头角的新秀,共同期待他们在比赛中一展身手。

开幕式后,现场观众欣赏了来自全国滑翔伞爱好者的精彩飞行表演。运动员们以天空为幕,绘出一道道优美的弧线,展现出高超的竞技水平和应变能力。

近年来,在灵宝市体育发展中心等单位的积极推动下,灵宝市紧扣文旅融合与高质量发展主线,充分整合函谷关历史文化和自然景观资源,持续拓展“文化+体育+旅游”新模式,先后成功举办2024年河南省滑翔伞锦标赛暨函谷关精英争

霸赛、全国滑翔伞定点联赛等赛事,品牌效应与承办能力不断提升。

此次全国性滑翔伞赛事再度落户灵宝,不仅是又一届高水平竞技盛会,更标志着该地区在发展低空经济、打造特色体育文化品牌方面迈出坚实一步。通过各部门的精心组织和全方位服务,灵宝市正积极拓展文旅融合新路径,强化区域吸引力与服务承载力,通过“蓝天经济”激发文旅消费新潜力,持续为地方经济与社会发展注入新活力、开拓新格局。

张兴建

灵宝市西阎乡:

党建引领聚合力 提质增效惠民生

“现在村里垃圾及时清了,乱堆乱放的少了,有矛盾也能很快找到人调解,日子过得越来越踏实!”说起家乡的变化,灵宝市西阎乡干头村村民由衷赞叹。近年来,西阎乡坚持以党建为引领,聚焦人居环境、高效能治理、民生底线三大关键领域精准发力,走出了一条基层高效能治理的新路径。

党建+环境整治,扮靓乡村“高颜值”。针对农村人居环境整治中的痛点难点,西阎乡坚持“自上而下”统筹推进,乡党委多次召开专题会议研究部署,形成“党委抓总、支部抓片、党员抓点”的工作格局。39个村“两委”班子主动扛起主体责任,

以实际行动带动群众主动参与,充分发挥286名保洁员“主力军”作用,实现乡村道路、垃圾堆放点、河道沟渠保洁全覆盖。为确保整治成效长效化,每周开设“环境卫生整治曝光台”,通过拍摄对比照片、通报问题清单,倒逼各村限期整改,每季度开展“黑红旗”评比,奖励先进,督促后进。

党建+网格议事,打通治理“微循环”。西阎乡以党建为纽带,将治理触角延伸至最基层,划分262个村民小组微网格,每个网格配备1名党员网格长和若干名网格员,建立“网格员收集—网格长汇总—村支部协调—乡党委督办”的闭环处理机制,实现了“小事不出网格、大事不出

村、矛盾不上交”。截至目前,各网格累计收集并解决群众诉求40余件,群众满意度持续提升。

党建+底线守护,筑牢民生“安全网”。西阎乡坚持以党建引领信访稳定工作,对重点信访对象实行“一人一专班、一人一方案”,定期上门走访、沟通交流。同时,注重培育网格员矛盾调解能力,提升政策理解、纠纷调解水平,让网格员成为基层矛盾的“减压阀”。今年以来,全乡累计排查各类矛盾纠纷30余起。针对电信诈骗、网络谣言等群众关心的问题,充分利用各村组微信群,由党员干部带头转发普法信息、防诈骗知识,实现宣传全覆盖。

伍勤鹏 万妮娜

以卷宗评查为镜 以类案治理为剑

灵宝市故县镇纪委案件质量评查推动基层纪检工作高质量发展

近期,灵宝市故县镇纪委以“精准把脉、系统施治”为工作主线,深入开展已办案件卷宗质量评查工作。此次评查以个案为切入点,深挖类案规律,通过“查问题、建机制、促治理”的系统化路径,推动乡镇执纪办案工作质量大幅提升,为全面从严治党向基层延伸提供有力保障。

以评查为镜,精准把脉个案“病灶”。该镇纪委对办结案件卷宗展开“全覆盖、无死角”的深度体检,通过“一案一筛、一环一核”的精细化梳理,聚焦事实认定、证据链条、程序合规、定性量纪、文书规范等核心要素,精准捕捉问题症结。评查发现,部分卷宗存在证据手续不完备、程序执行存在瑕疵、文书格式欠规范等问题,个别案件在纪法适用上存在尺度偏差,该镇纪委随即开启“销号式”整改模式,确保问题清零,为类案分析夯实基础。

以问题为引,深剖类案治理“经纬”。突破“就案论案”的思维局限,该镇纪委以问题为线索,深入剖析共性病灶背后的成因与规律,推动治理从“治标”向“治本”纵深掘进。通过类案“切片式”研究,精准提炼出“小微权力监管薄弱”“制度执行存在空转”等类案高发领域的典型特征,为靶向治理绘制了清晰“路线图”。

以治理为剑,重塑类案防治“肌理”。该镇纪委坚持“治未病”,打出“制度补漏、以案促改”的组合拳,构建“查、改、治”三位一体的防治体系。精选典型类案开展警示教育,推动以案促改、举一反三,形成“查处一案、警示一片、治理一域”的连锁效应。推动镇党委完善《故县镇农村财务管理制度》《故县镇机关干部管理考核办法》等规章制度,以刚性条款明确权力边界、规范操作流程,扎紧制度“篱笆”。

从“个案突破”到“系统重塑”。该镇纪委通过评查精准“切脉”,以制度创新破解沉疴痼疾,实现治理效能的根本性跃升。卷宗评查与类案治理的深度融合,催生了显著成效,问题整改率实现100%“清零”,制度漏洞逐一填补,治理效能持续释放。

下一步,该镇纪委将不断优化卷宗评查机制,以卷宗评查为镜,照见细微病灶,将类案治理嵌入监督执纪执法全链条,以“办案能力精进”撬动“治理效能升级”,为营造基层风清气正的政治生态提供不竭动力。

本版由灵宝市委宣传部与本报联办
稿件由灵宝市委宣传部提供



近年来,灵宝市纪委监委依托村监委会设立廉情监督工作站,选聘廉情监督员,构建起“灵宝市纪委监委监委会+乡级廉情监督工作站”的监督格局,形成市、乡、村三级联动的立体监督体系,强化了基层监督力量,破解长期以来的监督弱化难题,打通村居权力监督“最后一公里”。图为近日,该市西阎区西华社区廉情监督员在走访社区居民。

杨蓓蓓 摄影报道

多元联动“调”出温情

近日,一场围绕九旬老人赡养问题的家庭纷争,在灵宝市综治中心的温情调解下,最终化为五兄弟携手尽孝的感人结局。

今年7月中旬,灵宝市一位九旬老人因病失去自理能力,需长期入住康养中心,每月费用3000元。五个孩子因费用分摊和照护责任争执不下,家庭矛盾逐渐升级。

老人无奈诉至法院,案件随后被推送至灵宝市综治中心。这个案件不仅涉及经济压力,五个孩子对均摊

3000元费用存在分歧。同时,还牵扯情感隔阂,兄弟间长期积怨,对老人2.3万元存款的监管权互不信任。

灵宝市综治中心接到案件后迅速“吹哨”,启动多元调解机制,秉持“以法为纲、以理服人、以情动人”的原则开展工作。针对五个孩子的不同情况,调解员采取不同方式疏导,同时引导他们换位思考,并引用《老年人权益保障法》释明法律后果,让当事人明白法律底线。

经过调解团队的不懈努力,五兄

弟最终签署了人民调解协议司法确认申请书,并主动协作实施赡养方案。他们感叹道:“兄弟几十年隔阂,这次终于拧成一股绳。”

灵宝市综治中心“一竿子插到底”的工作方法在本案中得到充分体现:精准把脉,抓住“费用分摊”和“财产监管”两大核心矛盾;柔性执法,以调解替代判决,保留亲情修复空间;长效保障,倡导《民法典》家庭自治精神,并实行跟进闭环。

张连宗 姚元元